

न्यूज गैलरी

प्राणीशास्त्र के विद्यार्थियों को कराया शैक्षणिक भ्रमण

डॉ. जय
सपचार जगत
केकड़ी
9261010002

+
C
M
Y
K



केकड़ी, समाचार जगत ब्यूरो। राजकीय महाविद्यालय, केकड़ी में गुरुवार को एमएससी प्राणीशास्त्र में शैक्षणिक भ्रमण का विस्तार गतिविधि के तत्वावधान में प्राणीशास्त्र विभाग द्वारा कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे प्राचार्य पीयूष कुमार गुप्ता ने कहा प्रकृति एवं विज्ञान दोनो अटूट है। मुख्य प्रवक्ता डॉ. विवेक शर्मा ने विभिन्न तकनीकों का उपयोग करके विभिन्न पारिस्थितिक तंत्रों में प्रकृति और विभिन्न जैव विविधता का पता कैसे आकलन किया जाए पर व्याख्यान दिया। उसके पश्चात अध्ययन यात्रा में विभिन्न तकनीकों द्वारा प्राणियों की फोटोग्राफी, वर्गीकरण कुंजी से प्राणियों का अध्ययन करना सिखाया। अध्ययन के लिए संकाय सदस्य एवं एमएससी सेमेस्टर प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों ने कॉलेज परिसर एवं केकड़ी के आस-पास के क्षेत्र का भ्रमण किया। डॉ. शिखा माथुर ने विद्यार्थियों को को अलग अलग प्रोजेक्ट दिए। अध्ययन में कालदर पिन्टेल, टीला कॉम पर पोचार्ड और कॉमन कूट आदि पक्षियों को देखा। कुल 50 विभिन्न के कीटी, सरीसर्प, एवं पक्षियों का अध्ययन किया गया इस दौरान डॉ. अनिता रायसिंघानी, डा. शिखा माथुर, रसायन शास्त्री कोमल खोन्गी ने वैज्ञानिक जीवन में वैज्ञानिक दृष्टिकोण आत्मगन्ने डग प्राणियों के परि





प्राणसाल क वधायाया का करया शैक्षणिक भ्रमण

जकीय महाविद्यालय केकड़ी
जिला-अजमेर



केकड़ी, सप्ताहर काल भ्रमण। राजकीय महाविद्यालय केकड़ी में भूगर्भ को पर्यवेदी प्राणीशास्त्र में शैक्षणिक भ्रमण का विस्तार गतिविधि के तत्वाधान में प्राणीशास्त्र विभाग द्वारा करीबतक का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अगुआई कर रहे छात्रों कैप्टन कुमार गुन ने कब्र प्रकृति एवं विज्ञान सेक्टर अट्रैट है। मुख्य प्रकाश डॉ. जिविक रमो ने विभिन्न कस्तुरी का प्रयोग करके विभिन्न प्राणिशास्त्रिक शरीरों में प्रकृति और विज्ञान जीव विज्ञान का पाठ कैसे अलगन किया जाए पर व्याख्यान किया। इसके पश्चात अध्ययन यात्रा में विभिन्न कस्तुरी द्वारा प्रकृति को पर्यवेदी प्रकृति शरीरों से प्राणियों का अध्ययन करना सिखाया। अध्ययन के लिए संकलन मध्य एवं पर्यवेदी सेक्टर प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों ने कनिष्ठ परिसर एवं केकड़ी के आस-पास के क्षेत्र का भ्रमण किया। डॉ. शिखा माधु ने विद्यार्थियों को अलग अलग प्रोजेक्ट दिए। अध्ययन में कलेक्टर पिठोले, जिला अट्रैट पर योजनाएं और अध्ययन कर जति संकलन को देना।



